2 1 NIOH 1956

Советская культура г. Москва

В МАЕ этого года правдничным представлением в королевской опере Ковент Гарден балетная группа «Сэдлерс Уэллс» отметила свое 25-летие. Позднее в этом же году она совершит свою первую поезику в СССР.

Две женщины, создавшие труппу и сделавшие ее энаменитой, это покойцая Лилиан Бейлис и



Прима - балерина «Сэдлерс Уэллс» Маргот Фонтейн.

Английский

нынешний руководитель балета Нинетт де Валуа. Как директор театра «Олд Вик», где в двадцатых и тридцатых годах шли оперные спектакли, Лилиан Бейлис считала необходимым популяризировать некоторые постановки, развивая в них танцевальные моменты. Она поручила заботам Нинетт де Валуа молодую, еще неопытиую трутипу танцоров. Никто из них не знал тогда, что это было рождение балета «Сэдлерс Уэллс».

Танцы в «Олл Вик» оказались удивительно популярными. Нинетт де Валуа повышала профессиональное мастерство труппы, а Лилиан Бейлис, энертичный, неумолимый руководитель, постоянно и сознательно намечала для ее участников задания, которые, казалось, были превыше их сил. Это были дни работы артистов в очень трудных условиих. Костюмы еделали с таким расчетом, чтобы, когда молодые артисты подрастут, им не понадобились новые. Артисты должны были сами стирать и штолать, пришивать блестки на платье, лелать короны иля левушек-лебелей, перекраивать костю-MLI.

Все это воспитывало замечательное чувство товарищества. Молодому коллективу принции на помощь знаменитые и талантлиные люди; композиторы Констант Ламберт и Джон Барбиролли, а также ведущие танцоры Роберт Хелиманн и Алиса Маркова. Вскоре труппа начила ставить свои яркие спектакли, и люди постарию еще номнит первые выступления в середине тридцатых

балет "Сэдлерс Уэллс"

голов 15-летней танцовшицы и незабываемую атмосферу восхишения ею: это была Маргот Фонтейн.

Сердцем и душой каждой балетной труппы должна быть ее хореография. Нинетт да Валуа проводила в этом отношении абсолютно ясную и неуклонную линию. В основу было положено освоение классических традиций и в то же время расширение реперугуара собственными постановками.

Тругпа «Сэдлере Уэлле» занимала исключительное положение. Она была по-настоящему и полностью новой. Ло нее в Англии не существовало абсолютно имчето в балетном искусстве, если по считать приезда в Англию спачада труппы Дягилева, а позднее де Базиля. Они создали у нас для балега первую аулиторию. Нинетт ле Валуа сама сделала на первых порах очень многое для развития хореографии, а векоре вместе с ней стал работать ньислиний главный кореограф труппы талантиивый Фредерик Аштон.

Во время войны, выпужденная из-за воздушных налегов покинуть Лондон, труппа совершала гастрольные поездки по провинции, и всюду, где видели се тапцы, появлялись любители и энтузнасты балетного искусства. В 1946 году труппа обосновалась в апаменитом лопдонском Ковент Гардене. К этому времени она добилась больших хорсографических и музыкальных достижений, У нее были огромная аудитория почитателей и начало мировой известности, у нее были бадерины, способ- жи. Это дает возможность труппе

ные исполнять ведущие партии в «Жизели», «Лебедином озере» и «Спящей красавице», а Маргот Фонтейн приближалась к расцвету своих замечательных творческих сил. Среди молодых балерии, появившихся в то время, надо назвать Виолетту Элвин. Надю Нерину, Берил Грей, Ровену Джексоп, Светлану Березову и Элен Фифилд. Мужекой состав труппы возглавляют Микаэл Сомс, Александр Грант, Бриан Шоу, Филипп Чэтфилд и Дэвид Влэр.

Наиболее выдающейся классической постановкой первых послевоенных лет явились «Симфони» ческие вариации» Аштона. Нинетт де Валуа решительно отназалась вилючить «Петрушку» Стравинского в репертуар, понимая, что английские тапцоры не смогли бы успешно выступать в балете в специфически русском стале. Они, действительно были сливиком английскими, эти танцовщики.

Что же такое английский стиль? Очень трудно это выразить словами, но донольно легко нопять, когда видинь, как танцует труппа. Номимо всего прочего, всооятно, этот стиль выражается в склонности к лиризму в танцах, отражающих лираческую традицию в ангвийской поэзии. В то же время эта английская черта имеет определениые отрицательные стороны: она силонна исилючать красочность, темперамент и иногда чув-

В труппе твердо установилась традиция распределения главных родей среда талантливой мололе-

Marica. «Сэдлері

HOHIOJIHH! вания. У THE REE THE Ижон Ки COMPLETER

Ch/t/ne-TVBCTROM премя с создать 1 MCT ROOM THVIIIY ние.

лондо